

「堅立門徒生命 傳承領袖使命」



「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，
叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」

(羅馬書 12:2)



基督教福音聯合會宗聖堂 主日崇拜週刊：2022年1月23日

地址：九龍深水埗青山道 142 號順發居二樓 A-E 室(全層)

電話：2363-9987 / 2408-9595 傳真：3011-5044

電郵：chungshingchurch@yahoo.com.hk

網址：<http://www.ueml.org.hk>

顧問：張福民牧師、鄭昌國牧師、張睦貞姑娘

堂主任：廖武洪牧師

傳道人：劉志強傳道

事務幹事：黃立芙姊妹、黃雅琪姊妹

主日崇拜時間：上午十一時正

唱詩

1281 首-頌讚哈利路亞

心中歌唱，榮耀頌讚主名，雙手拍和，從來主不變遷，
此刻充滿，求上主居心內，開口讚頌，讓靈歌輕飄送。

頌讚：哈利路亞！哈利路亞！崇拜感恩歸我主。

頌讚：哈利路亞！哈利路亞！崇拜感恩永屬你。

** 承蒙迎欣有限公司允許使用**

1323 首-耶穌配得至聖尊榮

耶穌，你配得至聖尊榮，耶穌，當受最高讚美。
願全地響應，諸天唱和，來尊崇主聖名超乎萬名。

讓我們屈膝俯伏敬拜他，因他聖名，萬膝要跪拜；
讓萬口承認：他是主耶穌，全能神，今我榮耀你。

但願尊貴，頌讚和權能，都歸於你，都歸於你；
願尊貴、頌讚和權能，都歸於你，都歸於你；
主耶穌，永活真神兒子。

** 承蒙迎欣有限公司允許使用**

奉獻唱詩

《340 首-主，我願像祢》

1. 榮耀的救主，我深願像你，常如此渴望，如此懇祈；
世上所珍愛我甘願捨棄，披戴主完美、聖善、公義。
2. 我深願像主，豐富有憐憫，寬恕並愛憐，溫柔、慈仁；
提攜軟弱者，安慰憂苦心，殷勤去尋找迷路罪人。
3. 我深願像主，心靈全謙遜，潔淨而柔順，忍耐、勇敢；
堅定而熱心，剛正而可親；甘願自受苦，搭救他人。

副歌：我願像祢！我願像祢！榮耀救贖主，像祢聖潔！
願有主甘甜，願有主完全，更有主形象深印我心。

版權屬浸信會出版社（國際）有限公司所有，蒙許可使用

經文：以西結書 36：16-32

- 16 耶和華的話又臨到我說：
- 17 「人子啊，以色列家住在本地的時候，在行動作為上玷污那地。他們的行為在我面前，好像正在經期的婦人那樣污穢。
- 18 所以我因他們在那地上流人的血，又因他們以偶像玷污那地，就把我的忿怒傾在他們身上。
- 19 我將他們分散在列國，四散在列邦，按他們的行動作為懲罰他們。
- 20 他們到了所去的列國，就使我的聖名被褻瀆；因為人談論他們說，這是耶和華的民，是從耶和華的地出來的。
- 21 我卻顧惜我的聖名，就是以色列家在所到的列國中所褻瀆的。
- 22 「所以，你要對以色列家說，主耶和華如此說：以色列家啊，我行這事不是為你們，乃是為我的聖名，就是在你們到的列國中所褻瀆的。
- 23 我要使我的大名顯為聖；這名在列國中已被褻瀆，就是你們在他們中間所褻瀆的。我在他們眼前，在你們身上顯為聖的時候，他們就知道我是耶和華。這是主耶和華說的。
- 24 我必從各國收取你們，從列邦聚集你們，引導你們歸回本地。
- 25 我必用清水灑在你們身上，你們就潔淨了。我要潔淨你們，使你們脫離一切的污穢，棄掉一切的偶像。
- 26 我也要賜給你們一個新心，將新靈放在你們裡面，又從你們的肉體中除掉石心，賜給你們肉心。
- 27 我必將我的靈放在你們裡面，使你們順從我的律例，謹守遵行我的典章。
- 28 你們必住在我所賜給你們列祖之地。你們要作我的子民，我要作你們的神。
- 29 我必救你們脫離一切的污穢，也必命五穀豐登，不使你們遭遇饑荒。
- 30 我必使樹木多結果子，田地多出土產，好叫你們不再因饑荒受外邦人的譏誚。
- 31 那時，你們必追想你們的惡行和你們不善的作為，就因你們的罪孽和可憎的事厭惡自己。
- 32 主耶和華說：你們要知道，我這樣行不是為你們。以色列家啊，當為自己的行為抱愧蒙羞。

筆記

去罪迎新（以西結書 36：16-32）

P. 1

引言：猶太人在新年做的第一件事是向神認罪。

背景：以西結蒙召作先知(主前 593 年) → 十二年間以默劇宣告審判預言(結 1-32 章) → 耶路撒冷被巴比倫攻陷(主前 585 年) → 開口宣告安慰信息(結 33-48 章)。

第一點：停止罪行(結 36:16-21)

- 「玷污」(v. 17, v. 18) 原來意思是使某東西成為不潔，是一個禮儀用詞。在這段經文的意思不單指出禮儀的不潔，更加形容罪惡滿盈的以色列的邪惡污穢。

- 「經期婦人」(v. 17) 純粹作為一個比喻，借用利未記經期中的婦人的兩個特徵：流的血和具傳染性，更具體地描繪以色列民將流入血的罪蔓延的景象。

- 「流人的血」(v. 18) 指出以色列民的可怕罪狀（詳情看：結 22 章）

-結構

v. 17a... 以色列家住本 地 的時候， 在行動作為上 玷污 那地。

v. 17b ... 他們的行為在我面前，好像正在經期的婦人那樣污穢。

v. 18a 所以我因他們在那 地 上 流人的血，又因他們以 偶像 玷污 那地...

- 「神的聖名在列國中被褻瀆」(v. 20, v. 21, v. 22, v. 23) 客觀上，神的聖名遭到褻瀆是因為以色列人在軍事上被巴比倫打敗。當時猶大國面對巴比的侵襲寧願投靠埃及加強軍事力量而不投靠神，視為拜偶像，最終卻在軍事上遭到沉重打擊導致亡國。主觀上，神的聖名的重點是「聖」，神的聖潔相對以色列的污穢。所以神的聖名在列國中遭褻瀆的真正原因是以色列人的敗壞向列國顯示神是一個敗壞神。

筆記

去罪迎新（以西結書 36：16-32）

P. 2

反思與回應：

1. 過去一年，你有沒有沉迷在罪中之樂中？若你是保羅（掃羅），你寧願繼續過自以為對的生活，還是想上帝介入你但要接受一點苦難呢？
2. 你認為你的上帝是否「隙縫的上帝」？你有沒有在疫症當中經歷上帝，當疫症過去時，你又會如何重新計劃你的生活？
3. 你有沒有事情想在新一年向神認罪？

第二點：神賜新心（結 36:22-32）

- 「神的聖名在列國中被褻瀆」（v. 20, v. 21, v. 22, v. 23）經文一連四節不斷強調以色列的聖名在列國中遭褻瀆。顯示以色列除了褻瀆神，卻無貢獻。以色列無意慾也無力脫離這樣的境況，視為全然敗壞，不能自救，實在可憐。

- 上帝主動在 24-30 節作出一連五個行動，分別是：招聚回家（v. 24），潔淨（v. 25），賜新心新靈（v. 26-27），賜土地（v. 28），賜豐足食物（v. 29-30）。

- 「聚集」（v. 24）以色列人因犯罪而被分散，神重新招聚他們回來，重新建立關係。

- 「灑清水」（v. 25）指神親自除去以色列人的罪孽。用清水洗淨本是消除禮儀上的不潔淨的方法，但從上文知道以色列的玷污不單是禮儀上的，而是倫理道德上大大犯罪。現在神先潔淨以色列人，目的是使他們脫離罪的污染。

- 「新心」（v. 26）猶太人認為心是最重要的器官，箴言教導人要保守你心勝過保守一切，因為生命的泉源由此而出（箴 4:23）。所以若心變

筆記

去罪迎新（以西結書 36：16-32）

P. 3

成了石頭，人基本上也都宣布死亡。神卻為以色列換一個新的心，使以色列經歷重生。

- 「新靈」(v. 26) 這裏的靈不好理解，因為不單從字面上不知道是人的靈還是神的靈。靈的意思是生命，神在創造時吹一口氣入人的身體內，那人就成為一個活的人。從 27 節我們可以知道這個新靈更加是神的靈，祂不單帶來生命，而且也帶來能力使人能夠順從神。（新約聖經約翰福音 3 章，耶穌也引用這一段經文與尼哥底慕談論重生。）

- 「賜地」(v. 28) 賜地是神與以色列立約的內容，約維持著神人關係，雖然以色列已經毀約，但神卻以祂的信實堅立與以色列人立的約，重新建立神人關係。

- 「豐足食物」(v. 29-30) 以色列人帶著神所賜的新心和新靈，在地上重新生活。過往地被以色列流人的血玷污，如今地能有豐富的出產。表示以色列人新的生命是一個活潑豐盛的生命。

- 「抱愧蒙羞」(v. 32) 詩篇 51 篇提到神不是喜愛我們為祂做甚麼或奉獻甚麼，神期望我們會為自己的罪而感到傷心，悔改回轉。

反思與回應：

1. 你有沒有經歷過新生命的喜悅？你期望在新一年再次經歷這份神所賜的新生命嗎？
2. 經文說神親自去潔淨我們，你有沒有一些事情不斷重覆犯錯？你可以向神祈禱。不是自己去改進，而是求神引導你的心。
3. 罪的根源和結果是人與上帝分離。今天的經文上帝有很多的工作，為的是與人重新建立關係，你願意在新一年花多一點時間空間親近神嗎？

家事報告

1. 下主日預告

下主日 (30/1) 崇拜講員：鄭志偉牧師，講題：重塑上帝子民的恩典社會，經文：以斯拉記 9:1-15，請弟兄姊妹先閱讀經文，備心聆聽聖言。崇拜內容將同步直播，並發放資訊給各會眾或可在本堂網站 www.ueml.org.hk 瀏覽。

2. 祈禱會預告

本週三 (26/1) 晚上 8:00 祈禱會以網上進行，連結於「宗心禱告」群組中，請弟兄姊妹留意手機信息，同心合意在家中守望代禱。另外，年初二 (2/2) 晚上 8:00 祈禱會暫停一週，請各位參加者留意。

3. 年初一新春崇拜

因教會疫情措施安排，年初一新春崇拜會於 30/1 錄影，崇拜內容將於年初一上午十時半轉播，請各位弟兄姊妹備心聆聽聖言。

4. Rainbow Bee

原定 Rainbow Bee 於 2022 年 1 月 9 日復課，現因政府收緊防疫措施，為保障幼兒安全，故會暫停 Rainbow Bee 復課，直至另行通知。

5. Awana

現因政府收緊防疫措施，Awana 兒童聚會會改在網上舉行。

6. 團契消息

因教會疫情措施安排，安得烈團契和但以理團契會改在網上舉行，直至另行通知。

7. 傳道部消息

因疫情措施安排，原定 1 月 23 日 (日) 下午街頭派單張的活動會延期，請各位參加者留意。

8. 栽培導師及組長工作坊-茁茁成長篇

日期：1 月 30 日 (星期日) 時間：下午 2-4 時
因疫情措施安排，工作坊會順延至另行通知。

9. 領袖培訓公開講座（知己知彼工作坊）

因為疫情措施安排，原定 2022 年 2 月 13 日會改期至 3 月 13 日。請各位參加者留意。

日期：2022 年 3 月 13 日 (第二個主日)

家庭動力創辦人：吳綺琴女士

時間：2-4pm

人數：30 人或以上

對象：大專以上至退休年齡

內容：認識自己和別人，了解和善用正面的互動條件和要素，以致能和諧相處和共事

方式：演講配合評估及活動等

歡迎參與領袖培訓的弟兄姊妹及有事奉崗位的弟兄姊妹報名參加。

10. 抗疫措施

根據政府於 1 月 14 日宣佈的限聚措施，本堂將有關之聚會安排和措施延長至農曆年初三後（2 月 3 日），視乎疫情受控情況和政府的公佈，再作更新和調整，請弟兄姊妹密切留意教會通告。

由於深水埗區疫情嚴峻，確診數字上升，並出現傳播鏈，政府強烈呼籲當區居民及上班人士接受檢測，同工執事會建議為保障弟兄姊妹及街坊安全，避免引發他區傳播鏈出現，1 月 23 日的街頭派單張活動取消或延期，弟兄姊妹如非必要，暫時儘量不要進入本區及在教會進行一切聚會和活動（包括團契，司琴訓練和練琴等），主日必須參與崇拜事奉的同工及肢體除外；

另外，同工由下週三起會以二人一組在教會輪值，上下班時間按交通人流彈性處理；星期六，日同工照常在教會工作，直至初三後視乎實際情況再作調整及安排。

過去 21 天曾外遊、及過去 28 天曾接觸確診個案、正接受醫學監察、同住家人正接受家居檢疫、被納入強制檢測，正等候結果，以及出現發燒、上呼吸道感染徵狀或突然喪失味覺／嗅覺的人士（請立刻求醫），請暫時停止回到教會（知會教會同工）。

一月份第三主日奉獻		2022 年一月份奉獻總數
主日獻金：	\$ 370.00	\$40,348.00
感恩奉獻：	\$ 2,500.00	
本主日獻金共：	\$ 2,870.00	

歡迎弟兄姊妹用以下途徑繼續奉獻：
銀行轉帳、櫃員機轉帳或轉數快

銀行帳號：星展銀行 016-487-460226426

「基督教福音聯合會有限公司」
或 “United Evangelical Mission Limited”

請轉帳後，於收據上寫上奉獻者姓名並註明獻金用途，
以 WhatsApp 傳送收據相片至本堂手機號碼：92442162。

宗 聲

我的恩典夠你用的！

劉傳道

哥林多後書 12:9 「又恐怕我因所得的啟示甚大、就過於自高、所以有一根刺加在我肉體上、就是撒但的差役、要攻擊我、免得我過於自高。為這事、我三次求過主、叫這刺離開我。他對我說、我的恩典夠你用的、因為我的能力、是在人的軟弱上顯得完全、所以我更喜歡誇自己的軟弱、好叫基督的能力覆庇我」。

多數解經家都同意，保羅指的是他身體上的毛病，至於是何種病症，則未能確定。無論如何，這根「刺」若不除去，「軟弱」就會一直跟著保羅(12:9)。保羅起初並不喜歡它，曾三次求主使這根「刺」離開自己，但情況未如保羅所希望的那樣發生。儘管他屢次祈求，保羅的問題仍得不到解決。12:9 節在希臘文原文以「可是」開始，說明他的疾病、軟弱依然，他要隨身帶著這根「刺」繼續事奉。保羅在此指出：神不是免去人的軟弱，而是透過人的軟弱去行奇事，這也是整封信的重點。

神有祂的理由：我的恩典是夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。保羅在外邦人中間的事奉，相當成功。然而，這不是他自己的本領，而是神的大能；惟有當人看見保羅的軟弱和不足，神的能力才顯明。12:7 節說：有一根刺加在我身上，這根刺是神加給保羅的，這絕不是意外，也不是撒但的勝利。要達成甚麼目的？保羅說：免得我過於高抬自己。

從這角度看今日成功的教會，就好像昔日保羅說「更喜歡誇自己的軟弱，叫基督的能力覆庇我」。可惜人的軟弱卻是誇自己的成就，忘記了所有都是基督的能力覆庇！一切都是神的大能，一切都是祂的恩典，教會才能立足於人群中。這兩年的疫情，更是叫我們實在沒有可誇的地方！誠如詩人說「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒(詩 127:1-2)」。去年我們有 17 位肢體受浸加入教會，亦開展了教會領袖培訓計劃，這都是以往我們沒有預計得到的；但神說「我的恩典夠你用的」，這豈不是神透過各位肢體們的同心及努力，以致我們看到這位獨行奇事的神！願我們在新一年裡，續繼誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇教會。

每週代禱事項

☆每日請用五分鐘代禱☆

2022 年	1 月 23-29 日代禱事項	
<p>你們要過去得為業的那地、乃是有山、有谷、雨水滋潤之地。是耶和華你神所眷顧的、從歲首到年終、耶和華你神的眼目時常看顧那地。你們若留意聽從我今日所吩咐的誠命、愛耶和華你們的神、盡心、盡性、事奉他、他必按時降秋雨春雨、在你們的地上、使你們可以收藏五穀、新酒、和油。也必使你喫得飽足、並使田野為你的牲畜長草。</p> <p>申命記 11:1-15</p>	1	<p>為幼稚園及小學學生禱告，記念他們在家的學習，與及身體心靈的健康。願主賜下保護，免受病毒感染。為政府準備為 5-11 歲兒童接種疫苗禱告，求主保護幼童！</p>
	2	<p>為變種病毒在本地傳染禱告，求主幫助官員及醫護，能儘快切斷及防止病毒感染途徑。為香港市民守法意識禱告，避免病毒不斷傳播！</p>
	3	<p>為延後或如常進行的各項聚會禱告，求主使用並建立教會：</p> <ul style="list-style-type: none"> - 1 月 23 日派單張—求主賜平安及保護予肢體 - 1 月 30 日栽培導師及組長工作坊—延後舉行，求主賜合適時間 - 3 月 13 日「知己知彼」工作坊
	4	<p>為招聘傳道同工禱告，求主預備一位在帶領及牧養上有恩賜的牧者，引領宗聖堂為主發熱發光。</p>
	5	<p>為肢體禱告：</p> <ul style="list-style-type: none"> - 張福民牧師手術後康復禱告 - 為柯晴熙小朋友禱告，求主賜下醫治及平安，記念家軒及 PIZZA！
	6	<p>世衛：疫情大流行遠未結束警告或再現新變異病毒株！為新冠疫情繼續禱告，願主止息。為世人蒙昧無知禱告，願主藉今次事件讓人明白自己的無知及叛逆。記念世界各地的福音工作，求主賜下復興予眾教會。</p>
	7	<p>為 30/1/2022 主日崇拜禱告，願眾人以心靈誠實敬拜主：</p> <p>講員：鄭志偉牧師 講題：重塑上帝子民的恩典社會 經文：拉 9:1-15 主席：劉志強傳道 司琴：柯家純姊妹 音響：文子聰/ 李敏慧</p>
		

下主日司職人員 (2022 年 1 月 30 日)

主 席	:	劉志強傳道
講 員	:	鄭志偉牧師
司 琴	:	柯家純姊妹
招 待	:	同工
司 事	:	同工
音 響	:	文子聰弟兄 李敏慧執事

15/1/22 至 21/1/22 各項聚會人數

主日崇拜/主日學	出席人數	團契/其他	出席人數
現場崇拜	暫停	祈禱會	11
網上崇拜瀏覽人次	107	Awana	暫停
		但以理團契(網上)	8
主日學-箴言(4)	12	安得烈團契	暫停
		週五查經團契	17

聚 會 時 間 表

每主日早上 9 時 30 分	主日學
每主日早上 10 時 45 分	Rainbow Bee 親子及兒童崇拜
每主日早上 11 時正	主日崇拜
每週三晚上 8 時正	祈禱會 (網上)
每週五晚上 7 時正	週五查經團契
每週六下午 2 時正	Awana (兒童) 事工
每週六下午 2 時 30 分	但以理 (中學生) 團契
每週六下午 2 時 30 分	安得烈 (家庭) 團契
每主日下午 2 時正	彌迦 (青年) 團契
每月第三主日下午 2 時正	迦勒 (成人) 團契
每月第一週六早上 10 時 30 分	以諾 (長者) 團契